



便民电话:报警服务:110 交通事故:122 消费者投诉:12315 医疗急救中心:120 用电服务:95598 用水服务:2596316 法律服务:12348 环保投诉:12369 物价投诉:12358 劳动监察:2523311

漳州出台行动计划 种养加一体化现代农业产业园打造“升级版”

本报讯(记者 吴静芳 通讯员 陈永贵)为积极贯彻落实市委、市政府“产业发展项目建设争先年”活动要求,加快发展现代农业新质生产力,推动农业强市建设,促进乡村全面振兴,日前,我市启动推进种养加一体化现代农业产业园建设提质增效行动计划,按下现代农业产业园建设“加速键”。

今年计划实施136个项目,以流水线思维布局项目的衔接循环

种养加一体化现代农业产业园是现代高质量发展的方向,是加强耕地和生态环境保护、破解资源瓶颈的必然要求。作为我市构建特色现代农业产业体系、推进乡村全面振兴的重要抓手,漳州

市委、市政府高度重视种养加一体化现代农业产业园建设工作,并将其作为推进县域“两园两区”建设的重要内容,系统谋划、全域统筹、一体推进。2023年12月,漳州就出台了加快推进种养加一体化现代农业产业园建设的实施意见,并于2024年在全市全面启动建设10个种养加一体化现代农业产业园。

截至2024年12月底,全市共有种养加一体化项目132个,总投资119.75亿元,年度完成投资30.13亿元,已投产项目35个,配套出台35项政策措施,全力推进园区建设,形成“一县一园多区”多业态、全链条融合发展格局。

今年,全市计划实施项目136个,计划

投资43.50亿元。目前已完成投资14.11亿元,超序时进度7个百分点。

秉持着效益优先、集聚发展、绿色集约的导向,立足县域特色、产业基础、资源禀赋和环境承载能力的发展理念,本次行动计划首次提出要“以流水线思维布局种养加项目的衔接循环,以先进生产技术赋能传统农业生产,以循环消纳的方式设计粪污资源化利用,以工业化的理念和配套服务农业发展”。

力争两年全面建成,生态养殖模式进一步推广,产业链条进一步延伸

紧扣“提质增效”这一关键,本次启动的两年行动计划可谓是全面推进种养加一

体化现代农业产业园建设的“升级版”。

种养加一体化,关键在于打通循环。以发展生态循环农业为切入点,围绕种植端、养殖端、加工端等种养加循环产业链,去年,我市探索实践出了畜禽粪污资源化利用“县域大循环、园区中循环、企业小循环”的生态循环模式,有效解决农业面源污染、耕地和生态环境保护以及资源集约循环利用问题,推动我市现代农业特色集约、现代高效、生态循环发展。

本次行动继续推广新理念新模式,将种养加一体、产供销融合的理念贯穿到县域产业布局、园区项目布局、企业生产布局,打造布局合理、结构优化、功能多元的农业循环体系。(下转第二版)

“大国重器”显身手 中沙古雷乙烯项目吊装创造国内新纪录

本报讯(蔡彩霞)近日,随着中沙古雷乙烯项目丁烯-1精馏塔的吊装精准就位,全球首台问世的4000吨级履带式起重机——徐工XGC88000型1号机的第3次古雷之行任务圆满收官。

在古雷半岛奋战的120天里,这台“大国重器”出色地完成了7台、总重量达9200吨的超限塔器的吊装,并创造了乙烯五塔32天完成吊装的国内新纪录。

目前,圆满完成任务的XGC88000型1号机正马不停蹄地进行拆解工作,这座自身重达6500吨、最大起吊高度216米的“巨无霸”,全部拆解完,组件能够铺满两个足球场,所有组件需要180车次的大型平板车才能全部运送完成。

“这是世界上单台起重能力最大的履带式起重机,在中沙古雷乙烯项目的吊装总量相当于把65架波音747送上云端。”中石化重型起重运输工程有限责任公司项目经理陈涛自豪地表示,从急冷水塔到百米高的丙烯塔,XGC88000型1号机在中沙古雷乙烯项目完成的每一吊都精确控制在毫米级误差范围内。

XGC88000型1号机与古雷的情缘非同一般,这已是它第3次来到古雷。海峡两岸最大的石化合作项目——古雷炼化一体化一期项目,以及福海创PX/PTA等重大项目千吨级以上的超限塔器均由它完成吊装,是古雷开发区迈向世界一流绿色生态石化基地的重要见证者、参与者。

据悉,XGC88000型1号机拥有超强的吊装能力与复杂工况适应性,被誉为“中国砵码”,曾获2015年度国家科学技术进步奖,多次成功挑战4500吨的吊装极限,



徐工XGC88000型1号机在中沙古雷乙烯项目现场吊装塔器 柯少如 摄

首创“一车两用”、前后车协调控制、六大卷扬同步自动控制等技术,创造了“全球起重能力最大、工况覆盖最全、安全可靠性能最强、运输效率最优、经济适用性最高”五项

纪录,拥有3项国际首创技术、6项国际领先技术,以及80多项国家专利。

6年前,XGC88000型1号机首次亮相国际市场,便以高于行业相同额定载荷起

重机超70%的吊装效率而惊艳全球。自面世以来,它参与了国内外20多个重大项目的建设,足迹遍布祖国的大江南北乃至沙特、阿曼等国家,累计吊装总量约20万吨。

乡镇(街道)主官日志

漳浦县前亭镇:书记玩转流量 探索富民增量

◎本报记者 邱丹燕 蔡楠楠 通讯员 林惠卿 陈燕茹

3月的一天,漳浦县副县长、前亭镇党委书记连少鹏一早带着镇干部,来到前亭镇大社村党总支副书记黄育平的金刚虾养殖场,

准备“火山公社”新一期视频拍摄。

“火山公社”,是前亭镇试点创办的短视频账号。去年年中,“90后”的连少鹏利

用业余时间带领30多位干部开展“和党一起来创业”课题调研,并主持召开每周一次以上的例会,汇集调研成果和想法。在一次头脑风暴中,大家形成共识,决定创办短视频账号为农产品引流。因前亭镇及周边乡镇的沿海区域分布着火山地貌,故取名“火山公社”。

“互联网是新农具,流量是新农资。”在连少鹏看来,打通流量获取及转化的路径,是推动农产品产业提质增效的一条新路子。“火山公社”平台的运营、拍摄、剪辑、策划等,全部由前亭镇干部操作,连少鹏拍板决策每期拍摄主题。半年多来,“火山公社”累计发布短视频167条,全网关注人数4.2万余人,浏览量超1730万人次。去年12月,黄育平与前亭镇的各位村书记一同出镜,上演了一段农产品“时装秀”,收获了近万的点赞和转发。

此次,“火山公社”以黄育平为主角拍摄“金刚虾的故事”,为当地金刚虾产业引流。漳浦县是国内金刚虾主要产地,产量占比超90%,全县金刚虾养殖产业中的种苗全部来自前亭镇。黄育平是大社村的养殖大

户,承包了50多亩的土塘,年产金刚虾及南美白对虾、花虾等海产品约4万斤。

“流量有了,要怎么变成真金白银?”视频拍摄间隙,黄育平不禁发问。“引流只是第一步,接下来要抓紧把电商做起来,推动流量变现、产业增效。”连少鹏坚定地说道。

除了鲜虾养殖,漳浦县约有30家虾干加工企业,虾干产量占全国的70%,其中金刚虾干产量占比接近100%。但由于电商发展薄弱,当地生产的虾干一直以来主要做线下批发,不仅销售渠道单一,而且利润很低。“前亭镇及周边乡镇,金刚虾产业链上的养殖、供应链、虾干加工等环节齐备,唯独没有电商这一端。”连少鹏期待,“通过电商赋能,让产业链各环节的盈利水平得到提升,成为稳定的‘富民产业’。”

发展电商,前亭镇有何胜算?连少鹏随即前往当地一家供应链企业——海悦供应链有限公司,该企业拥有20家连锁超市以及农产品种植、加工、配送等完整链条,电商经营的软硬件皆已具备。但快速成本偏高,一直是其开拓电商领域的瓶颈。(下转第二版)

本报(记者 王怡靖 通讯员 王莹莹)记者从市文旅局获悉,今年清明假期,漳州文旅市场热度持续攀升,数据显示,全市接待游客人次同比增长39.5%,游客旅游总花费同比增长42.5%。假日期间,全市接待游客人数排名前五的景区依次为:福建土楼(南靖)旅游区、漳州中国女排精神展示馆、云洞岩景区、福建土楼(华安)旅游区、华安官畲景区。

“文化寻根”氛围浓厚。清明假期期间,“祭祖寻根”“非遗体验”“美食打卡”成了游客打卡漳州的关键词,多场活动吸引央媒聚焦。漳州古城人气爆棚,吸引客流量近30万人次,央视清明特别节目《家国清明》镜头聚焦漳州古城,向全国电视观众呈现漳州古城街巷、宗祠文化及特色美食等,传递历史韵味;龙海仙人掌王国亮相央视新闻直播间“春天里的中国”栏目,万株形态各异的仙人掌构筑别具一格的春日胜景,吸引众多游客和研学团队;华安土楼登上央视《新闻30分》《天下财经》《正点财经》,用“赏非遗、品美食、探春景”的清明特色,让观众感受客家文化的魅力。

“春日踏青”备受欢迎。漳州成为许多游客踏青游的首选目的地,各景区将生态资源与惠民政策叠加,让“山水经济”与“乡村旅游”成为假日消费新增长点。龙海鸢凯生态庄园以“生态+亲子”为特色,游客可体验农耕采摘、手工作坊等项目,在自然野趣中感受亲子时光;长泰牧野谷景区推出门票及围炉煮茶套餐优惠,游客可于山水溪畔露营品茶,尽享“森呼吸”;漳浦火山岛景区推出网红套票优惠,吸引更多家庭游客踏浪探春。

“红色铸魂”引领风尚。清明假期,漳州依托丰富的红色文化资源,开展形式多样的英烈纪念活动,让红色基因在春日追思中永续传承。市区中山公园举办“追寻先辈足迹传承红色基因”清明祭扫活动,缅怀先烈功绩,汲取奋进力量;近年来,全市各个烈士纪念馆已接待超1000个单位,50000余人次,各界干部群众走进烈士陵园瞻仰、献花,表达敬仰和追思之情;毛主席率领红军攻克漳州纪念馆、乌山革命根据地等红色景点也迎来大批市民游客,通过沉浸式党史学习教育,引导群众在清明时节厚植家国情怀、赓续红色基因。

清明假期,漳州接待游客人次同比增长近百分之四十
特色文化聚起文旅市场热度

今日导读

中共中央 国务院印发
《加快建设农业强国规划
(2024-2035年)》

第七版

全国人大代表陆奎眉:
“人大代表为人民,我永远在路上”

东山大产村的海鲜集散中心建了

第二版



「赏花+」让「春日经济」走向「四季长青」

第四版

连少鹏(中)察看金刚虾养殖情况 本报记者 李林 摄

